

# 用爱为家撑起一片天

## ——记孝老爱亲类“湖南好人”李艳英

邵阳日报记者 伍浩

在邵阳县黄亭市镇和平村,提起李艳英,很多人都会伸出大拇指,夸她是一位伟大的母亲。26年来,她精心照料坐轮椅的两个儿子,同时她还照顾瘫痪在床上的婆婆多年,获得知情乡亲一致称赞。4月7日,李艳英获评2024年一季度孝老爱亲类“湖南好人”。

### 从不放弃,坚强生活不低头

杨建兵和李艳英结婚后,李艳英于1998年2月早产生下儿子杨毅行。儿子一岁后,李艳英夫妇发现儿子走路东倒西歪,开始他们认为是早产的后遗症,没放在心上。杨毅行渐渐长大,走路却越来越艰难。他们才意识到问题的严重性,就带着儿子到处求医,没查出病因。杨建兵在外打工,李艳英在家照顾杨毅行生活。2004年,杨毅行6岁时,李艳英决定再生一个儿子。很不巧,第二个儿子杨毅飞又不能站立。李艳英夫妇连忙把大儿子托付给父母带,他们带着小儿子四处看病,也没有彻底查出是什么病症。面对两个重度残疾儿子,夫妇俩没有放弃,杨建兵到广东打工,挣钱给儿子治病;李艳英就在家照顾两个儿子,帮他们洗澡、做饭,每天把儿子身上料理得干

干净净,没有一点异味。周围邻居夸她是一位伟大的母亲。

### 东奔西走,为儿子谋个好未来

李艳英的两个儿子都是先天性残疾,但她依然希望他们能自食其力。她虽然学历不高,却深深明白,读书是孩子唯一出路。

大儿子读书时,李艳英每天用轮椅推送他到学校去。当大儿子上初中时,她需要来回奔波,先送大儿子上学,再回来安排小儿子上小学。学校体恤她作为母亲的不易,把她的儿子们安排在一楼教室,班主任让同学们在学校里轮流帮忙照顾。

2016年,在邵阳县残联的帮助下,杨毅行被送到湖南省特殊学校读书。为了照顾大儿子,李艳英又带着小儿子在长沙租房住。为了交租金和补贴家用,她在长沙找了一份饭店服务员的工作。每天凌晨5时她就起床,给儿子做好早饭放进保温盒,然后送大儿子去读书,随后才去上班。下午下班后,她又赶到学

校把大儿子接回来,然后给孩子们做饭、洗澡、洗衣服,全心全意照顾着两个儿子,一直到杨毅行在特殊学校毕业。

2019年9月,李艳英又带着两个儿子到浙江杭州,让大儿子到职业技能学校学电商,她自己在一家宾馆里当服务员。她一边走班,一边照顾两个儿子的生活起居。就这样,李艳英在杭州市又坚持了两年,帮助大儿子完成学业,掌握一门技能。大儿子回家后,自己通过网上找工作,做了一家公司的客服,每月能拿到近2000元工资,帮助家里减轻部分经济负担。

### 照顾婆婆,孝老爱亲无怨言

李艳英的公公生病瘫痪,她尽力照顾,直到公公病逝。没多久,70多岁的婆婆也瘫痪了,也需要她照顾。她每天帮婆婆擦拭身体,照顾老人吃饭,推到户外晒太阳,照顾老人她总是体贴入微。20多年的艰苦生活,她毫无怨言,不幸的命运没有使她屈服,她默默地无私付出,让这个小家变得温馨而幸福。

践行社会主义核心价值观·新时代邵阳榜样



4月16日,双清区高崇山镇兴农养殖农民专业合作社的农户正忙着在葡萄园内进行第二次打枝,帮助植株节省养分,使其后期得到更好生长。今年,该合作社共种植了3.33公顷葡萄,目前态势良好,预计可为合作社带来近50万元的收益。

邵阳日报记者 易蓝 黄云 摄影报道

## 人民银行邵阳市分行

# 做好“科技金融”大文章

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 王维斌

“目前,我市银行机构正按照‘一链一行、一链一策’的工作思路,加大对产业链核心企业和链属上下游中小微企业支持力度,累计发放链属贷款近60亿元,有效缓解了科技产业链融资难的问题。”4月13日,人民银行邵阳市分行相关负责人表示。

近年来,人民银行邵阳市分行通过优化金融服务,精准支持新技术、新工艺,带动新兴产业发展,因地制宜写好“科技金融”文章,让科创产业在宝庆大地落地生根、茁壮成长。

人民银行邵阳市分行主动作为,会同市委人才办、市金融办、市财政局、市科技局等多部门研究政策,在全省率先探索推出“宝庆人才金融荟”综合服务模式,通过向专属名单内的高层次人才发放“宝庆人才金融卡”,为他们有针对性地提供贷款、投资、理财等金融服务。

在信贷融资方面,该行推动银行机构陆续推出宝庆人才信用贷、流水贷、动产抵押贷、知识产权质押贷、知识产权质押贷等一揽子融资产品,拓宽了科创产业从业人员和科技型企业的融资选择。此外,该行还探索建立科技型企业融资

按季监测评估机制,督促各金融机构落实服务科创产业的主体责任,形成内外鞭策、持续优化金融服务的驱动力。

产业发展需要金融支撑。目前,我市共有规模以上显示功能材料企业120家,其中高新技术企业36家,国家级专精特新“小巨人”企业4家。邵阳特种玻璃是湖南省新型显示产业链的核心企业,建设银行邵阳分行主动上门对接,根据公司发展规划和融资需求,以最快速度为企业发放基本建设贷款2亿元,全力支持该企业攻克生产技术难点,大幅提高了产能。

如何将科创型企业的隐形资产转化为融资增信的有效资产?这是人民银行邵阳市分行经常思考的问题。该分行主动作为,联合科技、知识产权、工信、财政等部门大力推广知识产权质押贷款和知识产权信用贷款。同时,选择部分银行机构积极试点推出“流水贷”和“动产抵押+”融资模式,大幅缓解了科创型企业融资担保难的问题。2023年,全市银行机构累计发放知识产权质押贷款超过8亿元,实现知识产权质押融资登记金额超3亿元,在全省位居前列。

“没想到银行账户上的流水也能获得贷款授信,真是太便捷了。”湖南达力智能装备有限公司负责人晏先生欣喜地说道。该公司是国家级专精特新“小巨人”企业,不久前遇到了资金紧张问题。农行邵阳分行通过开展“进百园万企”活动,第一时间为该公司发放“流水科技e贷”1000万元纯信用贷款,贷款利率降低至3.55%,解决了该企业资金周转困难。

“流水贷”能将企业的收支流水数据转化为企业的授信额度,具有无抵押、纯信用、全流程线上操作、授信速度快以及随借随还等特点,能为科创型企业解决抵押担保物不足、申请贷款流程多、融资额度不高等多项问题。截至目前,农行邵阳分行、湖南银行邵阳分行、长沙银行邵阳分行三家首批试点银行机构已累计为710户企业授信4.72亿元,累计投放贷款188户,金额1.35亿元。

人民银行邵阳市分行还充分运用中征应收账款融资服务平台、动产融资统一登记公示系统,延伸“动产抵押+”融资服务半径,拓宽供应链融资渠道,累计促成融资1628笔、金额230.39亿元。

## 明方向 立规矩 正风气 强免疫

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 谢碧雄 魏能志 黄靖)近日,市住房和城乡建设系统深化“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项整治活动动员大会召开,推动系统上下形成学纪守纪的浓厚氛围,切实做到知行止、令行禁止。

会上,相关负责人传达了上级会议精神,宣读了专项整治活动方案。市住房和城乡建设局党组书记、局长曹红旗以“发扬彻底自我革命精神,不断深化住房和城乡建设系统干部队伍自身建设”为题,为大家上了一堂精彩的廉政党课。参会人员还集中观看了警示教育片《初心迷失5》。

会议指出,要统一思想,提高认识,切实增强深化干部队伍作风建设的紧迫性和责任感。要突出重点,精准发力,切实增强作风建设专项整治活动的针对性和实效性。要加强领导,狠抓落实,确保专项整治活动走心、走深、走实,以良好作风推动重点工作任务圆满完成。

市住房和城乡建设局  
强化纪律教育  
深化自身建设

## 市建设工程质量安全监督和造价站

# 深入推进“1234”工程 确保工程质量安全

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 蔡军)4月15日,记者从邵阳市建设工程质量安全监督和造价站

深化“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项活动动员会上获悉,2024年,该站深入推进“1234”工程,即围绕以高水平安全助推全市住建领域高质量发展这条主线;守牢安全生产底线和廉洁从政底线;开展非法违法治理年活动、监督管理规范年活动和作风建设提升年活动;实现监督质效大提升、监督项目全覆盖、监督能力再加强、监督作风大转变。

强化监督保障体系建设。通过压实主体责任、深化安全考评、落实安措经费、严管危大工程、开展专项治理等,全面推动安全标准化。进一步明确监督要点和程序,规范监督履职行为,强化考核和责任追究,提升监督人员业务素质,全面推进监督规范化。

强化补短板抓创新并

重。创新监管方式,从盯项目延伸到盯企业,抓好安全技术交底、警示教育、班前会等活动,强化企业本质安全。

强化质量安全系统担当。深入推进居民自建房安全专项整治,加强整治销号信息线上抽查和线下抽核,推动整治销号“动态清零”。强力“打非治违”,严肃查处无法定勘察、设计、施工、质量安全监督、竣工验收等“无照驾驶”和违规违章作业等“有照违章”行为。

强化党建业务工作融合。强化理论武装,组织开展学习研讨和思想解放活动,促进能力大提升、作风大转变、工作大落实。加强组织建设,积极探索“支部建在项目上”、将政治建设贯穿项目建设全过程,做好党员干部“进企业、进项目、进社区”志愿服务活动。推进作风建设,深化“双拒行动”、遵守廉政规定、落实廉政制度,营造风清气正的干事创业氛围。

## 谱写民营经济高质量发展的时代华章

### 市工商联(总商会)十六届三次执委

### 会议暨“万企兴万村”行动推进会召开

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯员 申厚斌)4月13日,邵阳市工商联(总商会)十六届三次执委会议暨“万企兴万村”行动推进会在市区召开。

会议审议表决了《邵阳市工商联(总商会)十六届三次执委会工作报告》和相关人事任免决定;宣读了全国、全省“五好”工商联和“四好”商会表彰文件,以及“三湘民营企业百强榜”邵阳市上榜企业名单和省市关于“万企兴万村”行动的表彰通报。

会议指出,当前民营经济的主体地位不断凸显,鼓励民营企业发展的政策不断出台,我市民营经济加快发展的条件更加充分。广大民营企业要正确认清形势,切实增强发展的信心和决心,唱响中国经济光明论;要加强交流合作,促进科

技创新与产业升级深度融合,加快培育发展新质生产力;要弘扬优秀企业家精神,坚守主业、扛牢主责,强化自身建设,抢抓市场机遇。

会议强调,全市工商联系统要认真履行职能职责,在邵商服务家乡发展上搭平台、建桥梁,确保异地商会全覆盖、本地商会纵深发展;在加强会员教育引导上再聚焦、再发力,培养一批高素质的青年企业家群体;在提供优质维权服务上出实招、出成效,着力打造一流营商环境,积极推进非公经济健康发展。要不断夯实发展基础,强化组织建设、队伍建设、作风建设和平台建设,稳步推进清廉机关、清廉商会、清廉企业建设,抓好各项工作规范化精细化标准化落实,努力谱写民营经济高质量发展的时代华章。